
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР
9 КЛАСС

Уважаемый участник олимпиады!
Вам предстоит выполнить теоретические (письменные) задания.
Время выполнения заданий теоретического тура 1  академический час (45 минут).
Выполнение теоретических (письменных) заданий целесообразно организовать следующим образом:
-не спеша, внимательно прочитайте задание и определите, наиболее верный и полный ответ;
-отвечая на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте конкретный ответ только на поставленный вопрос;
- особое внимание обратите на задания, в выполнении которых требуется выразить Ваше мнение с учетом анализа ситуации или поставленной проблемы. Внимательно и вдумчиво определите смысл вопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения).  Отвечая на вопрос, предлагайте свой вариант решения проблемы, при этом ответ должен быть кратким, но содержать необходимую информацию;
- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности выбранных Вами ответов и решений.
Задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам жюри.
Максимальная оценка - 34 балла. 





Задание 1. В выступлении Президента РФ В.В. Путина на заседании Международного дискуссионного клуба «Валдай» среди направлений «зеленой» энергетики страны были отмечены атомная энергетика, гидроэнергетика и использование газа. В чем состоит экологичность атомной энергетики?
Ответ. _______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответьте на вопрос. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 2 балла.
Задание 2.  Развитие многих поседений и даже стран всерьез тормозилось  из-за обострения экологических проблем, связанных с деятельностью человека. Что это за проблемы? И в чем их основания причины?
Ответ.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответьте на вопрос. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 4 балла.
Задание 3. Все большее распространение в мире получает концепция «общего здоровья», согласно которой необходимо поддерживать здоровье всего живого (не только человека, но и всех живых существ). Укажите две основные причины, почему это так важно.
Ответ.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
 Укажите две причины. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 4 балла. 
Задание 4. Экологи выступают против такой системы обслуживания как «шведский стол» или «все включено». Укажите две основные причины этого.
Ответ.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Укажите две причины. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 4 балла.
Задание 5. Биологические инвазии – это внедрение новых видов в экосистемы (которых здесь раньше не было). Проблема биологических инвазий – одна из актуальных и все более значимых проблем современности. В чем причина инвазий? В чем их опасность? 
Ответ.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответьте на вопрос. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 4 балла.
Задание 6. Популяция существует при стабильных условиях среды. Какой темп размножения имеет место при низкой численности? Какой при высокой численности? При какой численности имеет место стрессовое состояние? 
Ответ.___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Ответьте на вопросы. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 6 баллов. 
Задание 7. Потепление климата сопровождается ростом частоты аномальных погодных явлений. С чем это связано? 
Ответ.__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответьте на вопрос. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 2 балла. 
Задание 8.  Каково воздействие человека на газовый состав атмосферы? Какие меры  могут позволить снизить и компенсировать это воздецйствие?
Ответ.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
	Ответьте на вопрос. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 4 балла.
Задание 9. Что означает понятие «оптимум вида»? Почему это понятие важно для характеристики вида?  
Ответ.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответьте на вопросы. За ответ от 0 до 2 баллов. Всего за задание 4 балла. 





СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ 
(школьный этап по экологии 9 класс 2022\2023 учебный год)
При  оценивании решений теоретического тура члены жюри используют материалы с условиями  и решениями задач, разработанными предметно-методической комиссией по экологии.
Оценивание работ конкурсантов производится целыми числами. Дробные числа для оценивания работ теоретического тура не используются.
Оценивание заданий теоретического тура.
На школьном этапе олимпиады по каждому заданию предполагается написание ответа с обоснованием. Ответ оценивается от 0 до  2 баллов.
-Если ответ отсутствует или сформирован неправильно – 0 баллов.
Правильный ответ, но неполный, без необходимого обоснованияь – 1 балл.
Полный, правильный и логтчески выстроенный ответ с обоснованием –2 балла.
Максимальное количество баллов по теоретическому туру – 34 балла.
















Задание 1.
 При атомной энергетике минимизируются расход природных ресурсов и негативное влияние на климат. 
Задание 2. 
1. Основная проблема- исчерпание природных ресурсов( и прежде всего, леса), что ведет к нарушению баланса экосистем, а также высокий уровень загрязнения, представляющий опасность для здоровья населения.
2. Причина в том, что человек для обеспечения своих растущих потребностей «хищнические эксплуатирует» природные ресурсы и природное богатство в целом, не соблюдая экологических требований, что в итоге ведет к экологическим катастрофам, представляющим опасность для здоровья человека и дальнейшего развития.
Задание 3.
1. Поддержание здоровья, благополучного состояния живых существ необходимо для сохранения биоразнообразия, обеспечения гуманного отношения к живому. 
2. Поддержание здоровья живых существ необходимо для обеспечения благоприятной среды для человека, согласно концепции здоровья среды, нельзя быть здоровым в больной среде.
Задание 4. 
1. Такая система обслуживания ведет к избыточному потреблению, что связано с повышением использования ресурсов и загрязнения. 
2. Такая система обслуживания оказывает негативное воздействие на окружающую среду, связанное с повышением количества отходов.
Задание 5.
1. Основные причины- деятельность человека и изменение условий, в частности климата, вследствие чего в среду попадают новые виды, которых здесь не было.
2. В результате инвазии происходит распространение новых, чужеродных видов. Опасность в том, что аборигенные виды часто не имеют приспособленных реакций для того, чтобы противостоять вселенцам. Это может приводить к катастрофическим последствиям для экосистем.
Задание 6. 
1. При низкой численности, в отсутствие конкуренции, наблюдается высокий темп размножения. 
2. При высокой численности, вследствие конкуренции, в популяции имеет место низкий темп размножения.
3. Стрессовое состояние имеет место при высокой численности, вследствие эффекта переуплотнения популяции.

[bookmark: _GoBack]Задание 7.
 На фоне потепления имеет место нарушение баланса (устойчивости, гомеостаза) климатической системы планеты, что ведет к аномальным погодным условиям.
Задание 8.
1. В результате деятельности человека повышается концентрация различных загрязняющих веществ (включая окислы серы и азота). Повышается концентрация парниковых газов прежде всего, СО2), котоые влияют на загрязнение климата.
2. На национальном и международном уровне предпринимаются усилия для сокращения выбросов загрязняющих веществ главным образом за счет новых технологий. Другим подходом для решения проблемы является сохранение и приумножение природных экосистем, которые способствуют ассимиляции загрязняющих веществ и депонированию углерода 9принципиальное значение лесов состоит в том, что они способствуют снижению концентрации парниковых газов, главным среди которых является углекислый газ).
Задание 9. 
1. Оптимум – это зона наиболее благоприятных условий, которая характеризуется высокой выживаемостью.
 2. Оптимум определяет ареал вида и его место в экосистеме.
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